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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

PROTOKÓŁ Nr I/2024 

Inauguracyjnej sesji 

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 

odbytej 

w dniach 6 i 13 maja 2024 r. 
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Protokół nr I/2024 Inauguracyjnej sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka odbytej 6 i 13 maja 2024 r. 

I Sesja w dniu 6 maja 2024  
Obrady rozpoczęto 6 maja 2024 o godz. 14:00, przerwę w obradach ogłoszono o 
godz. 15:49 tego samego dnia. Obrady wznowiono  w dniu 13 maja 2024 r. o godz. 
14 00 i zakończono o godz.15 49 tego samego dnia.  

W obradach w dniu  6 maja 2024 r. wzięli udział następujący radni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 
2. Roman Betlejewski 
3. Łukasz Chojnowski 
4. Michał Kacprzak 
5. Bogusław Konrad 
6. Anna Krajewska 
7. Robert Krajewski 
8. Zbigniew Krych 
9. Marek Kukiełka 
10. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 
11. Krzysztof Laska 
12. Marian Malec 
13. Ewa Orzechowska 
14. Waldemar Józef Pałys 
15. Sebastian Pęksa 
16. Krzysztof Janusz Swaczyna 
17. Rafał Wierzejski 
18. Klaudia Wilczyńska 
19. Jolanta Izabela Zadroga 

      20. Edward Zalewski 

W obradach w dniu 13 maja 2024 r. wzięli udział następujący radni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 
2. Roman Betlejewski 
3. Łukasz Chojnowski 
4. Michał Kacprzak 
5. Bogusław Konrad 
6. Anna Krajewska 
7. Robert Krajewski 
8. Zbigniew Krych 
9. Marek Kukiełka 
10. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 
11. Krzysztof Laska 
12. Marian Malec 
13. Ewa Orzechowska 
14. Waldemar Józef Pałys 
15. Sebastian Pęksa 
16. Krzysztof Janusz Swaczyna 
17. Rafał Wierzejski 
18. Klaudia Wilczyńska 
19. Edward Zalewski 
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Punkt 1. 

Otwarcie sesji. 

Radny senior p. Marek Kukiełka na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy z dnia 8 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym dokonał otwarcia I sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka IX kadencji 2024-2029. 

Radny senior p. Marek Kukiełka powitał przybyłych na sesję gości  

Punkt 2. 

Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej. 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej p. Tadeusz Cudzich przedstawił 
informacje na temat przeprowadzonych wyborów do Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka i Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka dnia 7 i 21 kwietnia 2024 roku. 

Wyborach do Rady Miasta Ostrów Mazowiecka kandydatów na radnych a następnie 
kandydatów na burmistrza zgłosiły następujące Komitety Wyborcze: 

− KW Prawo i Sprawiedliwość 

− KWW Koalicja Obywatelska 

− KWW Wspólna Przyszłość Miasta 

− KWW Niezależni Razem  

− KWW Sławomira Przeździeckiego 

Ogółem w wyborach w dniu 7 kwietnia 2024 r. uprawnionych do głosowania było 
17 207 mieszkańców miasta z czego w wyborach wzięło udział 8 951 osób, co 
stanowi 52% mieszkańców. Prawo do uczestniczenia w podziale mandatów 
otrzymały 4 komitety wyborcze uzyskując łącznie następującą ilość głosów: 

− KW Prawo i Sprawiedliwość – 3273 głosy 

− KWW Niezależni Razem – 2377 głosów 

− KWW Koalicja Obywatelska 2025 głosów  

− KWW Wspólna Przyszłość Miasta 918 głosów 

− KWW Sławomira Przeździeckiego 171 głosów i nie otrzymał prawa do 
uczestnictwa w podziale mandatów. 

Miejska Komisja Wyborcza w Ostrowi Mazowieckiej na podstawie zestawień 
wyników głosowania w okręgach i uwzględniając liczby głosów ważnych w 
okręgach wyborczych oraz głosów ważnych oddanych na poszczególne listy 
kandydatów i kandydatów z tych list ustaliła wyniki wyborów. 

W wyborach Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka, które odbyły się w dniu 7 
kwietnia 2024 roku, na poszczególnych kandydatów oddano następujące liczby 
głosów ważnych: 

− Jerzy Bauer zgłoszony przez Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość 2994 
głosy 

− Hubert Betlejewski zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców Koalicja 
Obywatelska 2545 głosów 

− Agata Wioleta Bartkiewicz zgłoszona przez Komitet Wyborczy Wyborców 
Wspólna Przyszłość Miasta 1550 głosów 
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− Zbigniew Kamiński zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców Niezależni 
Razem 1459 głosów 

− Sławomir Przeździecki zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców 
Sławomira Przeździeckiego 287 głosów. 

Miejska Komisja Wyborcza w Ostrowi Mazowiecka uchwałą z dnia 8 kwietnia 2024 
roku stwierdziła, że w wyborach przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia 2024 roku 
żaden z pięciu kandydatów nie został wybrany na Burmistrza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. W związku z tym w dniu 21 kwietnia 2024 roku zostało przeprowadzone 
ponowne głosowanie na dwóch kandydatów, którzy otrzymali największa liczbę 
ważnych głosów. Kandydatami na burmistrza w ponownym głosowaniu byli Jerzy 
Bauer i Hubert Betlejewski. 

W ponownym głosowaniu w wyborach Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka wzięło 
udział 8167 mieszkańców na ogólną liczbę uprawnionych 17224 mieszkańców, co 
stanowi 47,4 % wyborców uprawnionych do głosowania. 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

− Hubert Betlejewski – 4742 głosy 

− Jerzy Bauer 3382 głosy 

W związku z tym Burmistrzem Miasta Ostrów Mazowiecka wybrano p. Huberta 
Betlejewskiego. 

Następnie Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej p. Tadeusz Cudzich wręczył 
Radnym zaświadczenia o wyborze. 

Punkt 3. 

Złożenie ślubowania przez Radnych. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka poprosił wszystkich o 
powstanie i odczytał następującej treści tekst ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej 
gminy i jej mieszkańców”. 

Następnie najmłodsza wiekiem Radna p. Klaudia Wilczyńska odczytała imię i 
nazwisko Radnego Seniora oraz kolejno, na podstawie listy obecności, imiona i 
nazwiska wszystkich Radnych, po czym każdy wyczytany Radny wypowiedział słowo 
„ślubuję”. Radni Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian 
Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Krzysztof Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Jolanta Izabela Zadroga, Edward Zalewski i Klaudia Wilczyńska po słowie 
„ślubuję” dodali zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Po dokonaniu aktu ślubowania, Przewodniczący obrad radny senior p. Marek 
Kukiełka poinformował zebranych o tym, że dopiero z chwilą złożenia ślubowania 
Radni otrzymali prawo do sprawowania mandatu Radnego Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. Następnie złożył gratulacje wszystkim Radnym i wyraził nadzieję, że tę 
zaszczytną funkcję Radni będą sprawowali w interesie miasta i dla dobra miasta. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka poinformował o sprawdzeniu 
obecności za pośrednictwem systemu eSesja. 
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Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności. 

Wyniki głosowania 
OBECNY: 20, NIEOBECNY: 1 

Wyniki imienne: 
OBECNY (20) 
Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Jolanta Izabela Zadroga, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNY (1) 
Daniel Choinka 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka stwierdził, że na stan 20 
Radnych obecnych ma sesji jest 20 Radnych. 

Następnie poinformował o tym, że porządek obrad radni otrzymali przed dzisiejszą 
sesją. Poinformował o tym, że Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku 
obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. 

Brak uwag do porządku obrad. 

Punkt 4 

Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej p. Tadeusz Cudzich wręczył p. 
Hubertowi Betlejewskiemu zaświadczenie stwierdzające, że został wybrany 
Burmistrzem Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący obrad – radny senior p. Marek Kukiełka poinformował zebranych o 
tym, że przed Radą Miasta Ostrów Mazowiecka złoży ślubowanie p. Hubert 
Betlejewski wybrany na Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka. Następnie poprosił 
wszystkich o powstanie a p. Huberta Betlejewskiego o powtarzanie roty ślubowania. 

Pan Hubert Betlejewski złożył zgodnie z art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym następującej treści ślubowanie: 

„Obejmując urząd Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka uroczyście ślubuję, że 
dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra 
publicznego i pomyślności mieszkańców miasta. Tak mi dopomóż Bóg.” 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka złożył gratulacje Burmistrzowi 
Miasta p. Hubertowi Betlejewskiemu. 

Punkt 5 

Wystąpienie Burmistrza Miasta i zaproszonych gości. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował mieszkańcom za zaufanie w 
wyborze nowego burmistrza oraz pogratulował wybranym radnym wyników. 
Podkreślił, że miasto Ostrów Mazowiecka będzie dostępne dla wszystkich bez 
względu na poglądy polityczne. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, 
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że w pierwszej kolejności będą realizowane zadania z programu wyborczego. 
Zaznaczył, że ważną kwestią dla mieszkańców jest doprowadzenie do prawidłowego 
funkcjonowania ciepłowni miejskiej, oczyszczalni ścieków oraz przywrócenia lokalu 
dla teatru Scena Kotłownia. 

Następnie gratulacje Burmistrzowi Miasta a także nowo wybranym Radnym złożył p. 
Andrzej Halicki Poseł do Parlamentu Europejskiego oraz p. Żaneta Cwalina 
Sliwowska Posłanka na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej. 

Następnie gratulacje Burmistrzowi Miasta złożył p. Mariusz Popielarz Dyrektor 
Delegatury Urzędu Marszałkowskiego w Ostrołęce, prof. Adam Dobroński Honorowy 
Obywatel Miasta oraz p. Iwona Kublik Burmistrz Elekt Sokołowa Podlaskiego. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz poinformowała o kandydaturze p. Agaty Bartkiewicz 
do Parlamentu Europejskiego. 

Radna p. Jolanta Izabela Zadroga w imieniu Komitetu Wyborczego Platformy 
podziękowała Burmistrzowi za przeprowadzoną kampanię wyborczą. Złożyła 
gratulacje Burmistrzowi Miasta p. Hubertowi Betlejewskiemu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski złożył podziękowania rodzicom, żonie oraz 
dzieciom za okazane wsparcie. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka ogłosił 30 minutą przerwę. 

Punkt 6 

Wybór Przewodniczącego Rady Miasta. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka poinformował, że zgodnie z 
art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada Miasta w głosowaniu tajnym 
wykona wyboru Przewodniczącego Rady Miasta. 

Radna p. Jolanta Izabela Zadroga, na podstawie art. 22 § 4 Statutu Miasta Ostrów 
Mazowiecka wniosła o przerwanie sesji i przeniesienie jej o 7 dni. Następnie 
umotywowała swój wniosek nadchodzącymi zmianami w składzie Rady oraz brakiem 
jednego radnego z komitetu Prawo i Sprawiedliwość. 

Radny p. Krzysztof Laska stwierdził, że umotywowanie wniosku radnej p. Jolanty 
Zadrogi jest bezzasadne. Zaznaczył, że wakat występuje jedynie w komitecie Prawo i 
Sprawiedliwość. Radny p. Krzysztof Laska poprosił o przedstawienie pozostałych 
zmian w składzie Rady. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski wyjaśnił, że przedstawione zmiany wiążą się 
z objęciem przez Radną p. Jolantę Zadrogę stanowiska Zastępcy Burmistrza Miasta. 
Zaznaczył, że p. Jolanta Zadroga ze względu na objęcie stanowiska złoży rezygnację 
z mandatu radnego. Zwrócił się do Radnych o przegłosowanie 7 dniowej przerwy. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała o dalszy przebieg sesji w sytuacji, w której 
wniosek p. Jolanty Zadrogi nie zostanie przegłosowany. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka ogłosił 10-cio minutową 
przerwę. 

Wznowienie obrad 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o odbytej konsultacji z 
mecenasem, który przedstawił dwie możliwości wyjścia z zaistniałej sytuacji. 
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Wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym wybór przewodniczącego będzie możliwy, jeżeli 
któryś z kandydatów uzyska większość głosów. Zaznaczył, że w przypadku braku 
uzyskania większości przez jednego z kandydatów zostanie przeprowadzone 
głosowanie 7 dniowej przerwy w obradach. 

Przewodniczący obrad p. Marek Kukiełka w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie wniosek radnej p. Jolanty Zadrogi w sprawie przerwy w obradach do 13 
maja. 

Głosowano wniosek w sprawie: ogłoszenia przerwy w obradach do 13 maja.  

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Jolanta Izabela Zadroga, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Choinka 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka wyznaczył termin posiedzenia 
tej samej sesji na dzień 13 maja 2024 roku o godzinie 14:00 

Burmistrz Miasta p. Huber Betlejewski podziękował radnym za przegłosowanie 
wniosku. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka odczytał zaproszenie 
Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ostrowi Mazowieckiej na spotkanie z 
okazji Dnia Bibliotekarza i Bibliotek w dniu 8 maja 2024 r. o godzinie 13:00 w Letnim 
Ogrodzie przy Miejskiej Bibliotece Publicznej przy ul. 11 listopada w Ostrowi 
Mazowieckiej. 

Następnie przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka zarządził przerwę  
w obradach do dnia 13 maja do godziny 14:00 

Wznowienie obrad w dniu 13 maja o godz. 14 00.  

6. Wybór Przewodniczącego Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka wznowił obrady I Sesji Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka. Powitał Wszystkich przybyłych na posiedzenie  
i zwrócił się z prośbą o uruchomienie programu eSesja w celu sprawdzenia 
obecności. 

Głosowano w sprawie sprawdzenia obecności 

Wyniki głosowania: 

OBECNY: 19, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne:  

OBECNY (19)  
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Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

Przewodniczący obrad radny senior p. Marek Kukiełka stwierdził, że na stan 19 
radnych bierze udział 19 członków Rady Miasta, w związku z czym wszystkie 
uchwały podjęte w toku obrad będą prawomocne. Poinformował, że zgodnie z art. 19 
ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego grona 
przewodniczącego i 1-3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w 
obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Statut 
Miasta dopuszcza przeprowadzenie głosowania tajnego metodą tradycyjną z 
wykorzystaniem kart do głosowania. Do przeprowadzenia tajnego głosowania 
powołuje się spośród składu Rady Komisję Skrutacyjną. Zaproponował by Komisja 
Skrutacyjna składała się z 3 Radnych, którzy nie będą kandydować na 
przewodniczącego lub wiceprzewodniczących. Innych propozycji nie zgłoszono,  
w związku z powyższym Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Miasta ustaliła 
trzyosobowy skład Komisji Skrutacyjnej. Poprosił o zgłaszanie kandydatur a 
zgłoszonych kandydatów o wyrażenie zgody na kandydowanie. 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski powitał wszystkich przybyłych na obrady  
i poinformował, że w Radzie Miasta nie zawarta została żadna koalicja. Zwrócił się z 
prośbą o poparcie kandydata na przewodniczącego z ugrupowania Koalicji 
Obywatelskiej i wybór wiceprzewodniczących z PiS i Komitetu Niezależni Razem. 
Burmistrz podkreślił jak ważne jest wspólne działanie na rzecz dobra mieszkańców. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała w imieniu Komitetu Niezależni Razem, 
że żadna koalicja nie została zawarta i zgłosiła na kandydata do Komisji Skrutacyjnej 
p. Sebastiana Pęksę, który wyraził zgodę na kandydowanie 

Radny p. Marian Malec zgłosił kandydaturę Radnego p. Romana Betlejewskiego, 
który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny p. Bogusław Konrad zgłosił kandydaturę Radnego p. Roberta Krajewskiego 
który wyraził zgodę na kandydowanie. 

W związku z brakiem innych kandydatur Przewodniczący obrad p. Marek Kukiełka 
poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. 

Głosowanie w sprawie wyboru komisji skrutacyjnej w składzie : Roman 
Betlejewski, Robert Krajewski i Sebastian Pęksa 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19)  

Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska , Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

Rada Miasta Ostrów Mazowiecka ustaliła następujący skład Komisji Skrutacyjnej: 
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Roman Betlejewski, Robert Krajewski i Sebastian Pęksa 

Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka ogłosił przerwę w celu 
ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej. 

Przerwa. 

Po przerwie Komisja Skrutacyjna poinformowała o tym, że na przewodniczącego 
Komisji został wybrany p. Robert Krajewski. 

Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka zwrócił się o zgłaszanie kandydatur 
na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta. 

Radna p. Anna Krajewska zgłosiła kandydaturę radnej p. Jolanty Kwiatkowskiej. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radny p. Marian Malec zgłosił kandydaturę radnego p. Łukasza Chojnowskiego. 

Radny p. Łukasz Chojnowski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Innych propozycji nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący obrad radny  
p. Marek Kukiełka zamknął listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miasta. 

Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka poinformował o tym, że głosowanie 
nad wyborem Przewodniczącego Rady Miasta jest tajne. Radni głosują na kartach, 
które przygotowuje Komisja Skrutacyjna. Głos ważny to postawienie krzyżyka tylko w 
jednej kratce przy nazwisku jednego kandydata. Wybranym zostaje kandydat, który 
uzyskał bezwzględną większość głosów w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu Rady. 

Brak uwag do proponowanego sposobu głosowania. 

Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej  
o przystąpienie do pracy i ogłosił przerwę w celu przygotowania kart. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Radny p. Krzysztof Laska zwrócił uwagę, że obecnie Rada Miasta nie posiada 
pełnego składu i ponieważ dwóch Radnych złożyło rezygnację, a nie powołano 
nowych członków. Nad wyborem Przewodniczącego powinno głosować 21 Radnych, 
a nie 19. Radny poprosił o opinię radcy prawnego ww. sprawie. 

Kierownik Biura Rady p. Izabela Rejniak poinformowała, że zgodnie z Ustawą o 
samorządzie gminnym z 8 marca 1990 roku Rada gminy wybiera ze swego grona 
przewodniczącego i 1-3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w 
obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Bezwzględna większość 
przy obecnym składzie Rady to 10 Radnych. 

Przerwa. 

Kierownik Biura Rady p. Izabela Rejniak po konsultacji z mecenasem Bogusławem 
Nieszczerzewskim potwierdziła, że bezwzględna większość przy obecnym składzie 
Rady to 10 Radnych. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski przedstawił informację o 
sposobie głosowania w wyborach na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta. Głos 
ważny to postawienie krzyżyka tylko w jednej kratce przy nazwisku jednego 
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kandydata. Wybranym zostaje kandydat, który uzyskał bezwzględną większość 
głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Następnie odbył się akt tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady 
Miasta. 

Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka ogłosił przerwę w celu ustalenia 
wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Przerwa. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski 
odczytał Protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach 
Przewodniczącego Rady Miasta. Przewodniczącym Rady Miasta został wybrany 
radny p. Łukasz Chojnowski otrzymując 12 głosów „za” wyborem. Druga kandydatka 
radna p. Jolanta Kwiatkowska otrzymała 7 głosów „za”. Protokół Komisji Skrutacyjnej 
w załączniku do Protokołu. 

Następnie Przewodniczący obrad radny p. Marek Kukiełka odczytał Uchwałę Nr 
I/1/2024 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka w sprawie wyboru Przewodniczącego 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Uchwała w załączniku do Protokołu. 

W dalszej kolejności radny senior p. Marek Kukiełka złożył gratulacje nowo 
wybranemu Przewodniczącemu Rady Miasta Ostrów Mazowiecka i przekazał dalsze 
prowadzenie obrad sesji. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska złożyła gratulacje nowemu Przewodniczącemu Rady 
Miasta i podziękowała wszystkim osobom za oddane głosy na jej kandydaturę. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski podziękował za wybór i ogłosił 
przerwę w obradach. 

Przerwa. 

Punkt 7. 

Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował o tym, że zgodnie 
ze Statutem Rada Miasta wybierać będzie dwóch Wiceprzewodniczących. Zwrócił się 
o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miasta, a zgłaszane 
osoby o potwierdzenie wyrażenia zgody na kandydowanie. 

Radny p. Robert Krajewski zgłosił radnego p. Waldemara Pałysa, który wyraził zgodę 
na kandydowanie. 

Radny p. Krzysztof Laska zgłosił radną p. Ewę Orzechowską, która wyraziła zgodę 
na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zgłosił radnego p. Krzysztofa 
Swaczynę, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radna p. Anna Krajewska poprosiła o przerwę. 

Przerwa. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski 
poinformował, że w związku z brakiem zgłoszenia innych kandydatur zamyka listę 
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kandydatów. Poinformował o tym, że głos ważny w głosowaniu w wyborach 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta to postawienie maksymalnie dwóch krzyżyków 
w kratce przy nazwiskach maksymalnie dwóch kandydatów. Wybrani zostaną tylko 
kandydaci, którzy otrzymają największą bezwzględną liczbę głosów w obecności co 
najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Nie zgłoszono uwag co do proponowanego sposobu głosowania. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski ogłosił przerwę w celu 
przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania. 

Przerwa. 

Następnie odbył się akt tajnego głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczących 
Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski ogłosił przerwę w celu ustalenia 
wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Przerwa. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Robert Krajewski 
odczytał Protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach 
Wiceprzewodniczących Rady Miasta. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

Radny p. Waldemar Józef Pałys – 12 

Radna p. Ewa Orzechowska – 10 

Radny p. Krzysztof Swaczyna – 3 

Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączniku do Protokołu. 

Wiceprzewodniczącymi Rady Miasta zostali wybrani radni p. Waldemar  Pałys  
i p. Ewa Orzechowska. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski odczytał uchwały 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta. 

Uchwały w załączniku do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski złożył gratulacje 
nowo wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Miasta i zaprosił ich do zajęcia miejsca 
przy stole prezydialnym. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska w imieniu Komitetu Wyborczego Wyborców 
Niezależni Razem pogratulowała dobrej współpracy pomiędzy Klubem PiS i Koalicji 
Obywatelskiej. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła współpracę PiS i Koalicji 
Obywatelskiej. 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski poinformował, że nie ma żadnej koalicji w Radzie 
Miasta, przedstawiciele każdego ugrupowania powinni uczestniczyć w procesie 
decyzyjnym. Podkreślił jak ważne jest wspólne działanie na rzecz dobra 
mieszkańców. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że podczas kampanii wyborczej 
Burmistrz p. Hubert Betlejewski zapewniał, że nie będzie współpracował z partią PiS. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że najważniejsze jest wspólne 
działanie w celu zapewnienia rozwoju miasta. 
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Wiceprzewodnicząca p. Ewa Orzechowska podziękowała Radzie Miasta za każdy 
głos. 

Radna p. Anna Krajewska powiedziała, że każdy Radny uczestniczy w procesie 
decyzyjnym i wszystkie decyzje będą rozliczone przez mieszkańców. Negatywnie 
oceniła współpracę PiS i Koalicji Obywatelskiej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił uwagę, że w mieście powinny 
zakończyć się podziały partyjne i należy działać wspólnie. Razem można osiągnąć 
zdecydowanie więcej. Burmistrz powiedział również, że nie powinno dochodzić do 
sytuacji jakie miały miejsce w całym kraju. 

Wiceprzewodniczący p. Waldemar Pałys podziękował, za poparcie. Podkreślił, że 
koalicja PiS i Koalicji Obywatelskiej nie jest możliwa, ale wspólne działanie dla dobra 
miasta jest wskazane. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała jakie konkretnie sytuacje w kraju Burmistrz 
miał na myśli. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w Urzędzie Miasta jak 
równie w spółkach miejskich zostaną przeprowadzone audyty. Podkreślił, że jeżeli 
zostaną wykryte nieprawidłowości to osoby za to odpowiedzialne będą musiały 
ponieść konsekwencje. Wszyscy bez wyjątku powinni działać zgodnie z prawem. 
Burmistrz powiedział, że raporty z audytów zostaną przedstawione Radzie Miasta. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska ponownie zwróciła się z pytaniem jakie konkretnie 
sytuacje w Polce miał na myśli Burmistrz. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski  poinformował, że chodzi o spór polityczny 
jaki miał miejsce w Polsce. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zwrócił się z prośbą o wzajemny 
szacunek i zrozumienie. 

Punkt 8. 

Zakończenie obrad. 

Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że porządek obrad I sesji Rady Miasta 
został wyczerpany. Następnie podziękował za aktywny udział w obradach I sesji 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. Przypomniał o obowiązku składania oświadczeń 
majątkowych. 

Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Łukasz Chojnowski 

Przygotowała: 

Katarzyna Kowalczyk – Pomoc Administracyjna  

Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=20378 


